

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й

Вторник, 19 апреля 1977 года

№ 47 (4153)

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## В ПРАЗДНИК ТРУДА

16 апреля состоялся коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Нынешний праздник труда проводился в обстановке, когда идет всенародная подготовка к достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, хорошо потрудились в «красную субботу».

По данным районного штаба по проведению коммунистического субботника принял участие в субботнике 12 тысяч человек.

На производственных участках было занято 3700 человек, строи-

тельство—400, в подготовке к весеннему севу—1550, сборе металлом, погрузке и разгрузке вагонов, благоустройстве промышленных территорий и благоустройстве улиц—1350 человек.

Объем выполненных работ в этот день составил 44 тысячи рублей. Молока было произведено 50 тонн мяса—7 тонн, вывезено 230 тонн кормов, 150 тонн зерна 230 тонн кормов, 650 тонн чеснока, подработано 320 тонн семян, переработано 200 тонн картофеля, продано товаров населению на сумму 34 тысячи рублей.

В фонд десятой пятилетки трудящимися района будет перечислено свыше 12 тысяч рублей.

к 1 Мая

1977 года

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

1. Да здравствует 1 Мая—День международной солидарности в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

5. Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября!

Ознаменуем юбилей нашей могучей социалистической державы новыми достижениями в труде, развитии экономики, науки и культуры!

6. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

7. Пусть славится в веках героический советский народ — строитель первого на земле коммунистического общества, стойкий борец за мир во всем мире!

8. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов—ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции! Пусть крепнет идеально-политическое единство советского общества!

12. Да здравствует братская дружба и единство народов СССР—великое завоевание социализма, триумф ленинской национальной политики КПСС!

13. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза—партия научного коммунизма, испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

14. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — самые представительные органы народовластия! Пусть ширится участие рабочих, крестьян, интеллигентов в управлении государством!

15. Да здравствует социалистическая демократия, обеспечивающая социальную справедливость, подлинное народовластие, гармоничное сочетание интересов общества, коллектива и личности!

16. Советские профсоюзы! Всемерно развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, за повышение эффективности и качества работы!

Да здравствуют советские профсоюзы—школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

17. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и куль-

туры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС!

18. Да здравствует Ленинский комсомол—надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

19. Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки нашей социалистической Родины, активные участницы трудовой и общественной жизни! Честь и слава женщине-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей — будущих строителей коммунизма!

20. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, овладевайте современным оружием и новой техникой, будильно и надежно охраняйте мирный труд советского народа!

Да здравствуют геройские Вооруженные Силы СССР!

21. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво добивайтесь повышения производительности труда, эффективности производства и качества работы во имя дальнейшего роста социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного подъема благосостояния народа!

Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение плана второго года пятилетки!

22. Честь и слава трудовым коллективам, передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде соревнования за достойную встречу юбилея Октября, за повышение эффективности производства и качества работы, борющимся за выполнение заданий двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 года!

23. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Всемерно укрепляйте плановую, технологическую и трудовую дисциплину! По-хозяйски используйте резервы производства, добивайтесь строгой экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов!

24. Работники промышленности! Боритесь за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощности нашей Родины! Добивайтесь ускорения технического прогресса, быстрого освоения и лучшего использования производственных мощностей!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

25. Работники промышленности! Настойчиво боритесь за увеличение производства высококачественных товаров народного потребления! Обновляйте их ассортимент, полностью удовлетворяйте запросы советских людей!

26. Работники строительства! Боритесь за успешное выполнение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты! Стройте быстро, добротно, экономично и на современной технической основе!

27. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте об служивание народного хозяйства, полнее

удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Трудящиеся Советского Союза! Активно претворяйте в жизнь аграрную политику КПСС! Ускоряйте темпы механизации и химизации сельского хозяйства, мелиорации земель! Настойчиво проводите курс на специализацию и концентрацию производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции!

29. Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за осуществление решений XXV съезда КПСС, добивайтесь повышения эффективности сельскохозяйственного производства! Лучше используйте землю, технику, удобрення, все материальные ресурсы!

30. Колхозники и работники совхозов! Шире развертывайте социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства! Добивайтесь образцового проведения весенних полевых работ в юбилейном 1977 году! Активно боритесь за получение наивысших урожаев, за дальнейший подъем животноводства!

31. Работники торговли, общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Активнее развивайте и совершенствуйте сферу услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

32. Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

33. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте свое профессиональное мастерство, овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения и науки техники!

34. Инженеры и техники! Рационализаторы и изобретатели! Активно претворяйте в жизнь поставленные XXV съездом КПСС задачи по ускорению научно-технического прогресса! Добивайтесь скорейшего внедрения в производство новых научных разработок, изобретений и передового опыта!

35. Советские ученые! Настойчиво боритесь за успешное выполнение задач в области науки, поставленных XXV съездом КПСС! Повышайте эффективность научных исследований, укрепляйте связи науки с производством, добивайтесь быстрейшего внедрения научных достижений в народное хозяйство!

Слава советским ученым, вносящим достойный вклад в строительство коммунизма!

36. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства! Отдавайте свой талант и мастерство служению народу, делу коммунизма, создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

37. Работники народного образования! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов и

правственных принципов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

38. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

39. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Передавайте юношам и девушкам свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

40. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

41. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

Пусть крепнут единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

43. Коммунисты Европы! Боритесь за достижение целей, выдвинутых Берлинской конференцией коммунистических и рабочих партий!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма—великое историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила антиимпериалистической борьбы, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Да здравствует единство и сплоченность народов стран социалистического содружества!

Пусть крепнет нерушимый боевой союз коммунистических партий социалистических стран на основе испытанных принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

46. Братский привет героическому юго-вьетнамскому народу! Пусть крепнет и процветает Социалистическая Республика Вьетнам — важный форпост сил мира социализма в Юго-Восточной Азии!

47. Братский привет мужественному лаосскому народу! Пусть крепнет и процветает Лаосская Народно-Демократическая Республика, ставшая на путь строительства социалистического общества!

48. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против эксплуатации, засилью монополий, за права всех трудящихся, мира, демократию и социализм!

49. Горячий привет народам, сбросившим колониальные оковы, борющимся за упрочение независимости, за прогрессивный путь социального, экономического культурного развития, за перестройку международных экономических отношений на справедливой, демократической основе!

(Окончание на 2-й стр.)

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
50. Братский привет народам Анголы, Мозамбика, Гвинеи-Бисау и Островов Зеленого Мыса, ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

51. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма и расизма, против всех остатков колониализма, за свободу и национальную независимость!

Народы мира! Усиливайте поддержку борьбы народов Зимбабве, Намибии, Южной Африки за полную ликвидацию расистских режимов!

52. Горячий привет народам Латинской Америки, ведущим мужественную борьбу против фашистской опасности, гнёта империалистических монополий, за мир, демократию и общественный прогресс!

53. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

54. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Коммунисты и трудящиеся всех стран!

Активнее включайтесь в борьбу за прекращение террора и репрессий!

Свободу узникам империализма и реакции!

55. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против фашистской реакции!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу всем узникам фашистской хунты!

56. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за установление справедливого и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, против империалистического вмешательства во внутренние дела арабских стран, за полную ликвидацию последствий израильской агрессии!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

57. Народы европейских стран! Настойчиво добивайтесь полного претворения в жизнь Заключительного акта общеевропейского совещания, превращения Европы в континент мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса!

58. Горячий привет народу Кипра, самоотверженно отстаивающему свою независимость от империалистических посягательств!

Народы мира! Требуйте вывода всех иностранных войск с территории Кипра, уважения его суверенитета и территориальной целостности!

59. Горячий привет рабочему классу, всем трудящимся Португалии, ведущим самоотверженную борьбу за сохранение и упрочение демократических завоеваний, за свободное и независимое развитие своей страны!

60. Горячий привет рабочему классу, всем прогрессивным силам Испании, борющимся за свободу, за демократическое обновление своей страны!

61. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии на основе совместных усилий государств континента!

62. Народы мира! Боритесь за углубление разрядки международной напряженности, за воплощение ее в конкретные формы взаимовыгодного сотрудничества между государствами различным социальным

строем! Разоблачайте прокси сил агрессии, реваншизма и реакции — врагов мира и безопасности народов!

63. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за прекращение гонки вооружений, за переход к сокращению накопленных запасов оружия, к разоружению!

64. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

Пусть полностью воплотится в жизнь выработанная XXV съездом КПСС Программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов!

65. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

66. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

**Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза**

## КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

### Торжественное вручение Л. И. Брежневу комсомольского билета и Почетного знака ВЛКСМ

14 апреля в Кремле были торжественно вручены Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу комсомольский билет № I и высшая награда Ленинского комсомола — золотой Почетный знак ВЛКСМ. Л. И. Брежнев удостоен этой награды за выдающиеся заслуги перед комсомолом и международным молодежным движением, за ленинскую заботу о комсомоле и советской молодежи.

Комсомольский билет и Почетный знак ВЛКСМ были вручены Леониду Ильичу Брежневу первым секретарем ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелниковым. Он заверил товарища Л. И. Брежнева, Политbüро, Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию и советский народ в том, что Ленинский комсомол, советская молодежь всегда будут верны революционному знамени Октября, заветам делу партии. Ленинский комсомол, верный помощник и боевой резерв КПСС, готов выполнить любое поручение партии, любой приказ Родины. Ленинский комсомол, советская молодежь отдадут все силы, вдохновенный труд, энтузиазм и творчество самоотверженной борьбе за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, за коммунизм и мир на земле.

Принимая комсомольский билет и Почетный знак Ленинского комсомола, Л. И. Брежнев сказал, что это вручение он воспринимает как символ неразрывных уз, связывающих нашу ленинскую партию и комсомол.

Комсомол наших дней, подчеркнул в своем выступлении Генеральный секретарь ЦК КПСС, — это активный, боевой участник коммунистического строительства. С огнем, с инициативой работают комсомольцы и на КамАЗе

и на БАМе, на десятках и сотнях других великих и малых предприятий и строек нашего времени, на бескрайних полях наших колхозов и совхозов. Трудовые подвиги и почины комсомольцев невозможно перечислить.

Комсомол, наша замечательная советская молодежь вносят большой вклад в развитие советской культуры, нашей социалистической науки и искусства, в воспитание новых поколений, в охрану здоровья народа. Этот вклад неоднократно отмечен поисками нового, свежестью, молодежным задором. Значение его трудно переоценить.

Товарищ Л. И. Брежнев от своего имени, от имени Политbüro ЦК КПСС выразил уверенность, что комсомол и комсомольцы всегда будут с честью нести свое ленинское знамя, всегда будут верны делу партии, верны уму и сердцу, делами своими. Он пожелал комсомольцам нашей страны встретить славный юбилей — 60-летие Великого Октября — новыми победами на всех участках нашего хозяйственного и культурного строительства и укрепления обороны любимой Родины, на всех фронтах нашей борьбы за коммунизм.

Леонида Ильича Брежнева сердечно поздравили передовики производства Валентина Голубева — ткача Ивановского камвольного комбината, Антонина Антипова — птицефабрики, ленинградский студент Анатолий Карпов — чемпион мира по шахматам, Петр Климук — летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, Владимир Носов — секретарь комитета ВЛКСМ ЗИЛа, Любовь Кондратова — старшая пионервожатая московской школы, секретари и члены бюро ЦК ВЛКСМ.

(ТАСС).

## 59 ЛЕТ НА СТРАЖЕ НАРОДНОГО ДОБРА

17 апреля 1918 года в числе других важнейших документов Советское правительство приняло декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

Декрет, подписанный В. И. Лениным, стал боевой программой работников пожарной охраны. В этом документе впервые в истории человечества вопросы пожарной охраны стали рассматриваться как задачи, имеющие государственное значение. Устанавливались контроль за противопожарным состоянием городов, рабочих поселков, сел и деревень, предприятий, организаций и учреждений, надзор за проектированием, строительством и реконструкцией зданий и сооружений.

Разрабатываются нормы и правила по противопожарной защите, решаются вопросы страхования от пожаров и финансирования противопожарных мероприятий, открываются специальные учебные заведения.

Уже в первые годы Советской власти рабочие и крестьяне, трудовая интеллигенция приняли активное участие в работе по предупреждению и тушению пожаров, считая это своим долгом. Повсеместно стали возникать добровольные пожарные дружины. Личный состав пожарной охраны, добровольцы в годы гражданской войны показали образцы мужества и стойкости при тушении крупных пожаров, организуемых контрреволюцией.

В те трудные годы делала свои первые шаги и пожарная охрана. 23 марта 1923 года в Москве состоялась первая Всероссийская конференция пожарных работников. С трибуны конференции М. И. Калинич рассказал делегатам о главных задачах, стоящих перед трудящимися Советской России, о необходимости бдительно охранять народное добро от пожаров.

Пожарные проявили высокую сознательную дисциплину, улучшили техническую оснащенность, вели большую профилактическую работу, изыскивали новые способы тушения пожаров.

Трудные испытания выпали на пожарных в годы Великой Отечественной войны. В эти сурьмовые

годы образцы мужества и героизма показали пожарные городов-героев Ленинграда, Москвы, Киева, Одессы, Севастополя, Сталинграда и многих других городов и населенных пунктов.

Вот что писала газета «Правда» в № 119 за 1943 год о боевых подвигах пожарных:

«...Много подвигов самоотверженности проявили бойцы огненного фронта. Они сражались на совесть... Они молча хоронили убитых, перевязывали раненых, они, не зная отдыха, работали и ночь».

Правительство высоко оценило труд пожарных в годы Великой Отечественной войны. Коллективы пожарной охраны городов Москва и Ленинград награждены орденами Ленина.

Кончилась война. Началось восстановление народного хозяйства. Вся страна стала грандиозной стройкой. И опять пожарная охрана встала на защиту народного добра от пожаров. И так все 59 лет пожарная охрана днем и ночью на страже народного добра.

До издания ленинского декрета на территории нынешней Кемеровской области было всего две городских пожарных команды (Мариинск и Кузнецк) и три ведомственные команды (Судженка, Кольчугино и Химзавод). После декрета при Сибирском был создан

департамент пожарной охраны. Организуются новые пожарные команды в Шегловке (ныне Кемерово), на Кемеровском и Прокопьевском рудниках, Гурьевском металлургическом заводе и Аниферских копях, на станциях Топки, Бочаты, Кольчугино, Белово и Кузнецке. Вместе с развитием и укреплением Советской власти в нашей стране росла и развивалась пожарная охрана и в Кемеровской области.

У нас в рабочем поселке Ижморский пожарная команда была создана в начале шестидесятых годов. Постепенно она оснащалась пожарно-техническим вооружением и новой техникой. Рост и численный состав пожарной команды. Если в начале 60-х годов была лишь одна машина и 5 бойцов, то на сегодняшний день па вооружении нашей пожарной части стоят 3 боевые машины и личный состав вырос до 25 человек.

Ветеранами огненного фронта нашей пожарной части являются такие товарищи, как И. А. Уколов, В. С. Зыкина, П. И. Золотарев, В. Я. Федоров, Н. И. Есина и ряд других товарищей, которые добросовестно исполняют свои служебные обязанности и являются примером для всего личного состава.

А. КОЗЫРЕВСКИЙ.

## ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

### РЕШЕНИЕ РАЙОННОГО ПИОНЕРСКОГО ШТАБА „ГОРНИСТ“

Пионерским отрядам! Дружкам! Октябрятским группам! Друзьям октября! Районный пионерский штаб «Горнист» предлагае:

подготовиться к неделе октября, подумать о наградах победителям первого этапа игры-путешествия «Октябрь — по стране Октября». К старту второго этапа игры выдать октябрятам «Билет путешественника по дорогам лета».

Меньше месяца осталось до

этого праздника.

Советам друзей октябрят необходимо продумать и постаратся сделать так, чтобы каждый день недели еще раз напомнил октябрятам об их участии во Всесоюзной игре.

Неделя октябрят будет проходить как всегда, по дням: День книги, День игры, День дружбы, День труда, День спорта, День вожатого.

Неделя октябрят станет стартом второго этапа игры.

# ЛИСТОК народного контроля

В докладе отмечено, что из 789 народных контролеров 274 являются коммунистами и 600 трудятся непосредственно в сфере материального производства. Из них в животноводстве 180 и в полеводстве 190 человек. В большинстве своем это передовики, новаторы производства, авторитетные, всеми уважаемые люди. Помимо своей основной работы они выполняют почетную общественную обязанность, которую им доверили народ, избрав их народными контролерами. В качестве дозорных народа они принимают самое активное участие во всей общественной жизни своих коллективов.

10 декабря 1975 года был проведен II пленумом райкома КПСС, обсудивший вопрос «О задачах районной партийной организации по усилению руководства группами и постами народного контроля в свете постановлений ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» и бюро Кемеровского обкома КПСС «О работе Ижморского райкома КПСС по руководству органами народного контроля».

Выполняя данные постановления, бюро райкома КПСС бережет под постоянным контролем вопросы руководства группами и постами народного контроля.

Коммунисты, работающие в группах и постах, стали чаще отчитываться на партийных собраниях, заседаниях парткомов и бюро о выполнении данного им партийного поручения.

Для работы в группах и постах народного контроля райком партии, первичные партийные организации рекомендуют наиболее авторитетных, знающих свое дело членов КПСС и беспартийных.

В целях координации работы народных контролеров райком партии постоянно рассматривает планы работы районного комитета народного контроля, а партийные комитеты и бюро—представители групп и постов, дают свои советы, рекомендации и замечания.

Председатели групп колхозов и совхозов, промышленных предприятий и организаций, заведую-

# НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ НА ВАХТЕ

8 апреля в районном комитете партии состоялось собрание актива коммунистов, работающих в органах народного контроля.

С докладом на собрании «О задачах коммунистов, работающих в органах народного контроля по организации проверки исполнения директив XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома партии И. М. СОРОКИН.

Имеющиеся внештатными отделами приглашаются на пленумы, собрания районного партийного актива, на сессии районного, сельских и поселкового Советов.

Во всех структурных подразделениях предприятий, колхозов, совхозов созданы группы и посты народного контроля.

Внештатные инспекторы, согласованные с райкомом КПСС, утверждены районным комитетом народного контроля. Это имеющие определенный опыт квалифицированные работники, заведующие внештатными отделами районного комитета народного контроля утверждены на бюро райкома КПСС.

В центре внимания комитета, групп и постов народного контроля находятся вопросы, вытекающие из решений XXV съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по развитию сельского хозяйства, выполнения мероприятий, намеченных колхозами, совхозами, предприятиями и организациями по повышению качества и эффективности общественного производства, улучшению использования капитальных вложений и имеющихся резервов для увеличения производства, продажи, выпуска и реализации всех видов продукции. В этих целях систематически проводятся проверки, смотры, рейды, к участию в которых широко привлекаются передовики производства, специалисты, профсоюзные, комсомольские активисты и работники аппарата ведомственного контроля. Результаты наиболее важных проверок обсуждаются в коллективах трудящихся, на заседании комитета и в группах. За 1976 год проведено двадцать три проверки, из которых три рассматривались на собраниях соответствующих коллективов трудящихся, правлениями колхозов и производственными совещаниями совхозов.

Из общего количества проверок восемь проверок были массовыми. Эти проверки по подготовке совхозов и колхозов по организованному проведению весеннего сева, заготовке кормов, уборке урожая, зимовке общественного скота и вывод его на летне-пастбищное содержание, качество ремонта сельскохозяйственной техники. В каждой из них участвовало более сотни активистов.

Члены комитета и заведующие внештатными отделами закреплены за определенными группами народного контроля для оказания практической помощи в контрольной работе групп.

Для более действенного, эффективного контроля и охвата всех участков работ создано дополнительно 31 временный контрольный пост с количеством свыше 100 народных контролеров, в обязанности которых входит всяческое содействие успешному и качественному проведению весеннего сева, уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Свою работу народные контролеры строили в тесном взаимодействии со штабами «Комсомольского проектора», пионерскими организациями и постоянными комиссиями Советов депутатов трудящихся.

В зимовку 1976—1977 годов районным комитетом разработаны

ны мероприятия на весь период зимне-стойлового содержания сельскохозяйственных животных.

В данных мероприятиях предусмотрено регулярно проводить рейды, смотры, массовые проверки хода зимовки скота и рационального использования кормов в колхозах и совхозах, строительство и использование кормоцехов, заготовка и скормливание хвои как витаминного корма и другие вопросы.

Наиболее активно проявляют себя в деле народные контролеры и, в первую очередь, коммунисты совхоза «Троицкий» (председатель группы Постников Алексей Яковлевич), «Ижморский» (Матвиенко Георгий Григорьевич), «Симбирский» (Рубан Николай Николаевич), колхозов имени Ленина (Стрельников Александр Авдеевич), имени Жданова (Великосельский Иван Васильевич), «Красный путь» (Неверовский Михаил Иванович), «Азат Себер» (Сафиуллина Анина Яковлевна), предприятий линейного управления автомобильных дорог (Карпов Петр Петрович), автотранспортного предприятия (Адонин Александр Иванович), Колыонского сельского Совета (Данилов Василий Петрович) и Ижморского поселкового Совета (председатель группы Токарева Людмила Николаевна).

Райком КПСС, районный комитет народного контроля проявляют определенную заботу об обучении народных контролеров. В 1976 году проведены инструктивные собрания непосредственно в хозяйствах с абсолютным большинством народных контролеров с показом популярного кинофильма «Особая должность», четыре районных семинара председателей групп народного контроля.

Кроме этого, члены районного комитета, внештатные заведующие отделами районного комитета занимаются в школе партийно-хозяйственного актива при райкоме КПСС, народные контролеры колхозов и совхозов, предприятий и учреждений занимаются в системе партийного образования в своих организациях. В районном комитете народного контроля, по согласованию с райкомом КПСС, разработан и осуществлен план учебы народных контролеров.

Во всех организациях, учреждениях, колхозах, совхозах прошли собрания и конференции трудящихся по отчетам и выборам групп и постов народного контроля.

На многих из них участвовали ответственные работники райкома КПСС, райисполкома, члены районного комитета народного контроля, руководители предприятий, совхозов, колхозов, организаций и учреждений общественных организаций.

Созданные при комитете внештатные отделы заметно активизировали свою работу, составляются квартальные планы, каждый инспектор закреплен за конкретными группами народного контроля для оказания практической помощи в контрольной работе, ведут прием граждан при комитете по разработанному графику.

О работе комитета, групп и постов народного контроля печатались материалы в «Листках

народного контроля» в районной газете «Заря коммунизма», а также печатались отдельные статьи и корреспонденции, высыпаемые народными контролерами из хозяйств. Выпускались «Листки народного контроля» в группах и постах.

Центральный комитет КПСС в Письме колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудающимся Советского Союза поставил большие, ответственные задачи по увеличению производства и продажи государству продукции земледелия и животноводства, повышению ее качества, - лучшему использованию огромных ресурсов, выделяемых сельскому хозяйству.

Сейчас, когда масштабы и сложность задач непрерывно возрастают, особенно важно обеспечить активное участие в контроле широких масс трудящихся. Партийные организации призывают добиваться, чтобы на каждом участке по-боевому проявили себя группы и посты народного контроля, «Комсомольский проектор», рабочие собрания, постоянно действующие производственные совещания.

Десятая пятилетка — пятилетка качества. Здесь поле деятельности народного контроля и, в первую очередь, актива коммунистов, очень велико. Однако в этом вопросе имеется много недостатков как в колхозах и совхозах, так же и на промышленных предприятиях, а народные контролеры, партийные организации не придают должной остроты в борьбе за качество продукции, обслуживания населения и других работ.

Например, из анализа по качеству молока на 1 апреля 1977 года видно, что колхозы имени Жданова, «Прогресс», «Красный путь» (Неверовский Михаил Иванович), совхозы «Святославский», «Новославянский» за I квартал не сдали ни одного центнера молока первым сортам.

Качество ремонта сельскохозяйственной техники как в хозяйствах, так и в районном объединении «Сельхозтехника» желает многое лучшего, как показали проводимые в районе взаимопроверки между хозяйствами.

В настоящее время основной задачей партийных организаций, коммунистов, работающих в органах народного контроля, необходимо сосредоточить внимание

качественной и своевременной подготовке техники к весенне-полевым работам, доведению семян до посевных кондиций, проведению всех работ на высоком агротехническом уровне. Успешно закончить зимовку скота и вывести его на летние пастбища.

Необходимо коммунистам-контролерам больше проявлять инициативы, быть застрельщиками всего нового, передового, своевременно предупреждать кадры от ошибок и промахов в работе, решительно бороться с бесхозяйственностью и расточительством, с любыми попытками обмана государства, быть боевыми помощниками своих партийных организаций во всех сферах производственной и общественной жизни — тем самым направлять усилия всех трудовых коллективов на успешное выполнение планов и социалистических обязательств второго года десятой пятилетки — года 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На собрании актива коммунистов, работающих в органах народного контроля, выступили И. Я. Ахимович — секретарь парткома колхоза имени Ленина, М. С. Бобрикова — заведующая внештатным отделом районного комитета народного контроля, В. П. Данилов — председатель группы народного контроля Колыонского сельского Совета, П. А. Покидов — член группы народного контроля совхоза «Троицкий», Я. И. Ильин — заведующий внештатным отделом районного комитета народного контроля, Г. И. Искулов — председатель районного комитета народного контроля, Е. Ф. Семенская — член группы народного контроля района объединения «Сельхозтехника», И. В. Великосельский — председатель группы народного контроля колхоза имени Жданова.

За активную работу в органах народного контроля области В. П. Данилову, М. С. Бобриковой, Я. И. Ильину были вручены Почетные грамоты областного комитета народного контроля.

Большой группе коммунистов были вручены Почетные грамоты райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся за активную работу в органах народного контроля.

В работе собрания принял участие и выступил член бюро областного комитета партии, председатель областного комитета народного комитета Ф. Ф. Бабич.



На снимке: в зале заседаний районного комитета партии во время собрания актива коммунистов, работающих в органах народного контроля.

Фото В. Звягина.

## • КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

# ПО ПУТИ ИСКРЕННЕЙ ДРУЖБЫ И ДОБРОСОСЕДСТВА

На прочной, долговременной основе развиваются отношения между Советским Союзом и нашим южным соседом — Республикой Афганистан. Новым свидетельством тому явился официальный дружественный визит в СССР Президента Афганистана Мухаммада Дауда.

На переговорах в Кремле, проходивших в духе дружбы, взаимопонимания и добрососедства, советские и афганские руководители обстоятельно обсудили вопросы, являющиеся важными для советско-афганских отношений в политической, экономической, культурной и других областях. Особое внимание они уделили вопросам углубления разрядки международной напряженности, распространения этого процесса на Азию.

В этом году народы Советского Союза будут праздновать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, а через два года афганский народ отметит 60-ю годовщину своей независимости. Именно тогда, в период становления советского государства и борьбы афганцев за

свободу и независимость, были заложены прочные основы добрососедских отношений между нашими двумя странами. На протяжении всех этих лет они неизменно развиваются в духе искренней дружбы и взаимопонимания.

Прочным фундаментом для развития дружественных советско-афганских отношений стали заключенный в 1921 году договор о дружбе, а также договор о нейтралитете и взаимном нападении, подписанный в 1931 году и продленный полтора года назад.

Руководители Республики Афганистан, провозглашенной более трех с половиной лет назад, ведут сейчас энергичную борьбу с экономической и социальной отсталостью, тяжелым наследием прошлого.

Большое значение для Афганистана, страны по преимуществу сельскохозяйственной, имел принятый в прошлом году закон о земельной реформе. Более 8 тысяч крестьянских семей уже получили государственные наделы. Созданы первые кооперативы, которые государство обес-

печивает сельскохозяйственной техникой и удобрениями.

В рамках текущего семилетнего плана в стране намечено построить 200 новых промышленных предприятий различного профиля. В развитии афганской промышленности и сельского хозяйства значительную помощь оказывает Советский Союз. При экономическом и техническом содействии СССР в Афганистане сооружено или находится в стадии строительства свыше 80 крупных объектов, практически во всех отраслях экономики. В свою очередь наш южный сосед поставляет в Советский Союз товары своего традиционного экспорта: шерсть, сухофрукты, изделия легкой промышленности.

Общественность СССР и Афганистана уверена, что советско-афганское сотрудничество во имя обеспечения мира и международной безопасности будет и впредь углубляться и развиваться. Нынешний визит и состоявшиеся в Москве переговоры еще более укрепят дружбу и доверие советского и афганского народов.

Б. ФОМИЧЕВ.

## ИСПАНИЯ: КРУПНАЯ ПОБЕДА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ

Демократическая Испания одержала важную победу: правительственный декрет, опубликованный в Мадриде 10 апреля, объявляет о легализации Коммунистической партии, которая получила отныне возможность выйти из подполья.

Авангард испанского рабочего класса — Коммунистическая партия — всегда была в первых рядах борьбы за демократию. Именно в коммунистах фашистская диктатура Франко видела своего главного врага. Провозгласив 18 июля 1936 года «священную войну» за спасение христианского мира от коммунизма, франкисты на протяжении почти сорока лет подвергали членов КПИ жесточайшим репрессиям. О масштабах фашистского террора дают представление, например, такие официальные данные: только с апреля 1939 года — первого месяца франкистской диктатуры — по июль 1944 года по приговорам военных трибуналов было расстреляно 192682 человека, в основном это были коммунисты. Сотни тысяч коммунистов были брошены в тюрьмы и концлагеря. На основе «чрезвычайного закона» 1943 года фашистские падачи ежегодно расстреливали 6—7 тысяч заключенных. Отражавшая интересы наиболее реакционной части испанской буржуазии, земельных магнатов франкистская диктатура поставила своей целью не только ликвидировать коммунистическую партию как политическую силу,

но и физически уничтожить коммунистов.

Однако этой цели испанским фашистам никогда не удавалось достичь. Опираясь на широкую поддержку трудящихся, испанские коммунисты вели героическую борьбу против режима Франко. Действуя в подполье, они создали широкую сеть классовых демократических профсоюзов на предприятиях — рабочих комиссий. Они были организаторами и активными участниками мощных забастовок и политических демонстраций рабочих, крестьян и интеллигенции, которые расшатывали и подрывали устои франкизма.

Еще до смерти Франко (в ноябре 1975 года) реакционный режим вынужден был перейти к обороне, провозгласив политику так называемой «либерализации». Под мощным нажимом трудящихся и демократической общественности власти были вынуж-

дены один за другим ликвидировать различные институты франкистской диктатуры. В первые месяцы нынешнего года было распущено «национальное движение» — фашистская партия, единственная партия, которая официально существовала при франкизме. Были упразднены «трибуналы общественного порядка», было объявлено о проведении нынешним летом первых с 1936 года всеобщих выборов в парламент при прямом и тайном голосовании. И вот теперь легализована Коммунистическая партия Испании, которая получила возможность открыто принимать участие в политической жизни страны, отстаивая жизненные интересы трудового народа. Борьба за подлинную демократизацию Испании получила новый мощный стимул.

В. ГОНЧАРОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогая редакция! Мы хотим на страницах вашей газеты поздравить с днем рождения нашего папу, Дмитрия Ивановича Николаева, проживающего в колхозе «Прогресс».

Всю свою жизнь он честно и добросовестно отработал в колхозе «Прогресс», восемь лет прослужил в рядах Советской Ар-

мии, участник Великой Отечественной войны, имеет боевые и трудовые награды.

25 апреля ему исполнится 60 лет, он уходит на заслуженный отдых. Мы, его дети и внуки, сердечно поздравляем его со славным юбилеем. Желаем ему доброго здоровья и отличного настроения. Дети и внуки.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анижеро-Судженского полиграфического управления издательства,

## В ПЛАВАНИЕ НА ТУРИСТСКОМ ТЕПЛОХОДЕ «ПАТРИС ЛУМУМБА»

(по Оби и Иртышу приглашают Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям)

Путешествие на теплоходе приятно в любое время года. Водные просторы, неповторимые по красоте рассветы и закаты, живописные берега... На туристском теплоходе все предусмотрено для хорошего отдыха — уютные каюты, музыкальные салоны, библиотека, ресторан.

В программу входят спортивные игры, конкурсы и викторины, рыбалка, увлекательные экскурсии.

Несколько маршрутов речных путешествий предлагаем вниманию любителей теплоходных поездок.

С 21 мая по 3 июня теплоход пойдет по маршруту: Новосибирск — Ханты-Мансийск — Новосибирск (остановочные пункты: Томск, Колпашево, Нарым, Нижневартовск, Сургут, Ханты-Мансийск).

С 6 по 24 июня путешествие

23 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Умелые руки». 11.00 «Для вас, родители!» 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 Спортивная программа.

12.30 Программа мультифильмов.

13.10 «Рассказы о художниках».

Народный художник СССР Е. Белашева. 13.40 «Природа и человек».

14.10 «Лирические мелодии».

14.35 Тираж «Спортлото».

14.45 Литературные чтения.

К. Федин. «Рисунок с Ленина».

15.05 «Москвичка». Телевизионный клуб.

16.25 В гостях у сказки. «Цветик-семицветик».

Художественный фильм.

16.55 Почта программы «Здоровье».

17.25 Дружественные встречи на африканской земле.

17.45 «Музыкальный абонемент».

Камерная музыка А. П. Бородина.

18.30 «Содружество».

Телевизионный журнал.

20.00 Новости. 20.15 Впервые на экране ЦТ. «День приема по личным вопросам».

Художественный фильм 21.45 «Наша биография. Год 1942».

23.00 «Время».

23.30 Отборочный матч чемпионата мира по футболу.

Сборная СССР — сборная Греции.

20.00 Новости. 20.15 «Солидарность людей труда».

20.30 Концерт русской народной и советской песни.

21.00 «Клуб кинопутешествий».

22.00 Отборочный матч чемпионата мира по футболу.

Сборная СССР — сборная Греции.

2-й тайм. 00.15—01.2 «Артлото».

Эстрадная программа.

по маршруту Новосибирск — Тобольск — Новосибирск (остановочные пункты: Томск, Колпашево, Нижневартовск, Сургут, Ханты-Мансийск, Горноправдинск, Тобольск).

С 27 июня по 15 июля, с 8 по 28 августа и с 28 августа по 15 сентября путешествие по маршруту Новосибирск — Салехард — Новосибирск (остановочные пункты: Томск, Колпашево, Нарым, Каргасок, Нижневартовск, Сургут, Ханты-Мансийск, Березово, Мужи, Салехард).

За сравнительно короткое время поездки на теплоходе пассажиры могут осмотреть многие достопримечательности различных пунктов того или иного маршрута, увидеть прекрасные речные пейзажи.

Добро пожаловать, уважаемые кузбассовцы, на наш теплоход!

З. ЗИМИНА,  
старший инспектор  
облсовета по туризму  
и экскурсиям.



14.25 «Сельский час». 15.25 «Литературные беседы». Главный герой литературы — современник. 16.10 Этапы большого пути. «Комсомольск». Художественный фильм. 18.00 «Сегодня — Всемирный день породистых городов». 18.40 «Октябрьские песни». 7-й фестиваль политической песни. 19.30 «Международная панорама». 20.00 Новости. 20.15 «Солидарность людей труда». 20.30 Концерт русской народной и советской песни. 21.00 «Клуб кинопутешествий». 22.00 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. 2-й тайм. 23.00 «Время». 23.30 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. 2-й тайм. 00.15—01.2 «Артлото». Эстрадная программа.

Зам. редактора  
А. А. ПАКУЛИН

24 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости.

10.10 «На зарядку, становись!» 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!»

12.00 Чемпионат Европы по шахматам. 12.30 Мультфильм. 13.10 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем СССР Е. Н. Анохиным.

13.55 «Музыкальный киоск».

Успенскому спецотделению «Сельхозтехника» требуется электрогазосварщик. Оплата сделано-премиальная.

С 1 апреля по 1 июля 1977 года проводится общественный смотр работы сберегательных касс Кемеровской области. Ваши отзывы о работе сберегательной кассы по обслуживанию населения, пожелания и предложения можно записать в книгу предложений или направить отдельным письмом районной, городской или областной комиссии по проведению смотра.

Товарищи! Вносите предложения и участуйте в проведении смотра!

полиграфии и книжной торговли

Кемеровского облисполкома.

Заказ № 528